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¿QUÉ HACER DESPUÉS DE TERMINAR UN CICLO FORMATIVO DE GRADO MEDIO?
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2. CURSASR OTRO CICLO DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE GRADO MEDIO
· Es una buena opción si quieres ampliar o completar tu formación en el mismo ámbito profesional o en otro diferente
· Se reservarán dos plazas de cada ciclo para los Técnicos y Técnicas de FP, pero tendrás que compartirlas con quienes acceden a través de prueba de acceso o con otras titulaciones
3. ACCESO DESDE LOS CCLOS DE FORMACIÓN PROFESIONAL DE GRADO MEDIO A LOS DE GRADO SUPERIOR (Según la normativa que regula el curso actual)
· El alumnado con titulación de Técnico o Técnica  de FP, tendrá acceso directo a los Ciclos de Formación Profesional de Grado Superior. Se les reservará 6 plazas de cada ciclo de GS (incluido el alumnado que haya realizado Curso de Acceso, o  Curso Preparatorio)
· Los  técnicos o técnicas de FP que quisieran acceder a un ciclo de GS de Artes Plásticas y Diseño, o de Enseñanzas Deportivas de Régimen Especial, tendrán que presentarse a la prueba de acceso a Grado Superior, además de cumplir otros requisitos de acceso; y viceversa.
· En el acceso al GS tendrá preferencia quien haya obtenido el Título de Técnico o quien haya realizado el Curso de Acceso ese mismo año, y dentro del grupo se ordenará según la nota media de acceso 
· Nota media de acceso según la Orden  Foral que regula el curso actual:

· Nota media del Ciclo de FP de GM que hayas realizado

· En caso de que hayas cursado el Curso de Acceso o Curso Preparatorio de Navarra, tendrías una bonificación:

· Nota media de acceso = NMCF + 0,4 * NMCP (en el supuesto de que el alumno o alumna haya superado todas las materias del Curso de Acceso, o Curso Preparatorio cursado en Navarra a partir del curso 2007-2008, inclusive).
· Nota media de acceso = NMCF + 0,15 * NMCP (en el supuesto de que el alumno o alumna no haya superado todas las materias del Curso Preparatorio cursado en Navarra a partir del curso 2007-2008, inclusive; o lo haya realizado en cursos anteriores al 2007-2008).

*NMCF: nota media del ciclo formativo de GM
*NMCP: nota media del curso Preparatorio o de Acceso
4. CURSO DE ACCESO
A CICLOS DE GRADO SUPERIOR EN NAVARRA (Según la normativa que regula el curso actual)
· ¿Por qué cursarlo?

· El transito del CFGM al CFGS puede resultarte difícil. Al realizar el curso estudiarás algunas materias  que puedan serte de utilidad a la hora de cursar el CFGS que hayas decidido.
· Además te ayudará a conseguir la nota que necesitas para acceder al CFGS que quieras hacer, ya que por el hecho de cursarlo y/o superarlo conseguirás una bonificación que puede llegar hasta 4 puntos. Incluso, podrías inscribirte simultáneamente a los CFGS y al curso de acceso (solicitudes diferentes), y en el caso de que no seas aceptado en le CFGS deseado, realizar el curso de acceso para subir nota, e intentarlo de nuevo el próximo curso.
· Requisitos para matricularse en este curso:
· Tener el título de técnico o técnica de formación profesional, no disponiendo de la titulación académica que  permite el acceso  a los ciclos formativos de grado superior. 
· Existe una preferencia en el acceso a las distintas modalidades de Curso de Acceso en función del ciclo de grado medio realizado (información en http://www.navarra.es/home_es/Servicios/ficha/3112/Curso-preparatorio-de-las-pruebas-de-acceso-a-ciclos-formativos-de-grado-superior)
· Características del curso:
·  El Curso de Acceso a ciclos de grado superior comprende un curso académico.
· Solo puede realizarse una vez (no se puede repetir).
· El horario semanal en el modelo G, será de 20 periodos lectivos. En el modelo D y A será de 22 periodos lectivos de 55 minutos.
· El horario se organiza según el centro que lo imparte. Hay centros en los que se realizan 4 horas de lunes a viernes, en otros, 5 horas durante 4 días…
· Las materias en que se organice el Curso de Acceso a ciclos de grado superior no serán convalidables con sus homólogas de Bachillerato.
· Se organizará en las tres modalidades siguientes: 
· Ciencias e Ingeniería: Lengua Castellana, Lengua Vasca (solo modelos A y D), Francés o Inglés, Matemáticas Aplicadas, Física y Química Aplicadas, Tecnología Industrial Aplicada, y Dibujo Técnico.
· Ciencias Sociales: Lengua Castellana, Lengua Vasca (solo modelos A y D), Francés o Inglés, Matemáticas Aplicadas, Economía Aplicada, Tecnologías de la Información y Comunicación Aplicadas, Y Geografía Aplicada.
· Ciencias de la Salud: Lengua Castellana, Lengua Vasca (solo modelos A y D), Francés o Inglés, Matemáticas Aplicadas, Biología Humana Aplicada, Química Aplicada y Física Aplicada.
· La matrícula en el curso preparatorio supone la matrícula en todas las materias que lo integran y da derecho  dos convocatorias de evaluación final, ambas en junio.
· Existe la posibilidad de realizar la modalidad de Ciencias Sociales, a distancia tutorizada, en el Instituto Felix Urabayen de Pamplona.
· Oferta de Navarra en la web http://www.navarra.es/home_es/Servicios/ficha/3112/Curso-preparatorio-de-las-pruebas-de-acceso-a-ciclos-formativos-de-grado-superior
5. INSCRIPCIÓN A LOS CICLOS EN NAVARRA (Según normativa que regula el curso actual)
· Es importante que si quieres realizar otro ciclo de FP, te inscribas en el plazo ordinario (mayo), ya que aumentarán las opciones de que seas aceptado en el que tú quieres.
· En Navarra puedes elegir  varias opciones (el año pasado fueron 6, pero todavía no ha salido la normativa que regule la admisión de este curso). Pueden ser ciclos diferentes de GM y/o GS, el mismo ciclo en centros diferentes…, pero una única solicitud de inscripción. Solo en el caso en el que quieras inscribirte a un CFGS y al Curso de Acceso, deberás realizar dos solicitudes. 
· Deberás entregar la inscripción en el centro en el que se imparta el ciclo que señalas como 1ª opción.
· Documentación a presentar:

· Solicitud de inscripción 

· Fotocopia de DNI

· Las certificaciones de los requisitos académicos y de otra índole suelen poder entregarse a finales de junio

· Importante que coloques los ciclos por orden de preferencia, ya que si te aceptan en alguno de ellos, ya no puedes optar a los que has señalado posteriormente. Una vez de ser admitido en algún ciclo, si no te matriculas, quedarás fuera del proceso de admisión.
· En caso de que te acepten en algún ciclo que no sea una de tus opciones preferentes, si no quieres quedar fuera del proceso de inscripción, deberás matricularte y solicitar “mejora de opción”. Así podrás seguir optando a los ciclos que has señalado con prioridad, en caso de que se produzca alguna vacante.
· Prestad atención  a los listados de admitidos y plazos de matrícula, suelen aparecer en la parte posterior de la solicitud de inscripción.
· En septiembre habrá un nuevo plazo de inscripción, tanto para quienes no lo hayan hecho en mayo, como para quienes no se hayan matriculado en su plazo, pero en este caso se trata de la adjudicación de plazas vacantes, por lo que solo podrás optar a las plazas disponibles en septiembre.
· Inscripción para el próximo curso en Navarra del 8 al 12 de mayo.
· Recuerda que en otras comunidades el plazo de inscripción suele ser en otras fechas. En la Comunidad Autónoma Vasca, suele ser en junio.
6. OFERTA DE CICLOS DE FP

· Encontrarás todo lo referente a la oferta de Navarra (CFGM, CFGS, oferta “on line”, notas de acceso a los ciclos…) en la web: https://www.educacion.navarra.es/web/dpto/ciclos-formativos
· Oferta estatal en la web http://www.todofp.es/. Aquí podrás encontrar todos los ciclos  que se imparten en el estado, dónde puedes cursarlos, plazos de inscripción en otras comunidades, etc.
7. BACHILLERATO: 
Puedes acceder directamente al Bachillerato ordinario.

Existe la posibilidad de estudiar Bachillerato en horario de tarde, es lo que se llama Bachillerato nocturno. Está pensado para personas mayores de 18 años, especialmente para aquellas que están trabajando o relazando otras tareas. En Pamplona se imparte en los institutos Plaza de la Cruz y Navarro Villoslada.

También se puede cursar el Bachillerato a distancia, modalidad que permite realizarlo por asignaturas, sin necesidad de matricularse en todo el curso completo. Se trata de facilitar la obtención del título de Bachillerato a cualquier persona que disponga de poco tiempo. Es una buena opción para quien haya realizado anteriormente el Bachillerato pero tenga alguna materia pendiente. Además puede cursarse a la vez que los ciclos de FP. En Navarra se imparte en el Instituto de Enseñanza Secundaria para Personas Adultas "Félix Urabayen". 
8. CURSOS DE FORMACIÓN PARA EL EMPLEO.

El Departamento de Trabajo del Gobierno de Navarra organiza anualmente cursos de formación para el empleo en colaboración con otras entidades como el Departamento de Educación de Gobierno de Navarra o sindicatos. Se gestionan desde las Agencias de Empleo (antiguas oficinas de empleo). Estos cursos son gratuitos y la oferta se conoce por las propias agencias, por la prensa  o en los Sindicatos. Alguno de ellos puede que se imparta en este mismo Instituto. Normalmente hay dos convocatorias durante el año, una el primer semestre que se publica habitualmente en los meses de febrero o marzo  y la otra para el segundo semestre del año y se publica durante los meses de junio o julio. Si quieres acceder a alguno de ellos tienes que apuntarte en la Agencia de Empleo, también puedes hacerlo por Internet en el Portal de Empleo de Navarra (www.empleo.navarra.es) 

Por lo general, son cursos de duración variable (de 100 a 500 horas), de horario de mañana o de tarde y de todo tipo: electrónica, automoción, atención a ancianos, cocina, administración, informática, mecánica, química, soldadura, atención al cliente. En muchos de los cursos se piden requisitos para entrar: titulación, conocimientos, experiencia... Suelen ser bastante prácticos. 

 Cuanto antes te apuntes es mejor, porque una vez que se alcanza un número suficiente de solicitudes para poder hacer una selección se cierra la inscripción. 

Algunos de estos cursos entran dentro del Programa de Certificado de Profesionalidad, mediante la realización de los cuales, se acreditan algunas unidades de competencia profesional. La oferta es variada: soldadura, geriatría, cocina…

Contáis también con los Cursos con compromiso de empleo, en los que existe un compromiso de contratación para el 60% del personal que lo realice. Os podrán dar más información en el Centro Iturrondo, situado en la Avenida de Villava, tlfno. 948 136328.

     También podéis visitar el Portal de Empleo de Navarra , www.empleo.navarra.es, en él hay mucha información relacionada con el empleo y la formación laboral en Navarra: ofertas, cursos de formación, ayudas y subvenciones, etc. En él también está la “Red de Información y Orientación Profesional de Navarra”, http://www.riop.navarra.es. Aquí encontraréis información acerca de: la oferta formativa, guía de profesiones, autoempleo, cualificaciones, estrategias para buscar empleo, centros formativos, empresas… etc.

Otra página web interesante puede ser Todo FP: http://todofp.es/

En cualquier caso sería recomendable que os pasarais por la oficina del Servicio Navarro de Empleo, allí os darán más información acerca de todo esto.

9. FORMACIÓN COMPLEMENTARIA, MOVILIDAD JUVENIL Y FORMACIÓN EN EL EXTRANJERO 
En una sociedad tan cambiante y en constante evolución se hace necesaria la permanente formación y actualización de conocimientos, así como responder a nuevos requerimientos profesionales. Por tanto, debes reflexionar continuamente sobre qué debes aprender o mejorar: especializarte más o ampliar tus conocimientos profesionales, el dominio de idiomas, el manejo de nuevas tecnologías, la formación en aspectos relacionados con la administración, gestión y comercialización en empresas, el cuidado medioambiental, emprendimiento, etc. 
El Proyecto Mentor es un sistema de formación a través de Internet, con tutoría telemática. Ofrece una amplia gama de cursos de enseñanzas no regladas, como: Internet, ofimática, inglés, redes y equipos, medio ambiente, fabricación digital, emprendimiento…. El único requisito para matricularse es ser mayor de 18 años. La matrícula está abierta todo el año (excepto julio y agosta) y el propio alumno es quien marca su ritmo de trabajo. Puede realizarse desde casa o desde el aula Mentor en la que te matricules. En Navarra hay varias, una de ella en Pamplona: Centro Público de Educación Básica de personas adultas José Mª Iribarren, c/ Bartolomé de Carranza, 5, -31008- Pamplona. Tlf. 848 430400 – 848 430410. Podéis visitar estas páginas Web: http//: www. mentor.mec.es y  http://www.educacion.navarra.es/web/dpto/educacion-personas-adultas/aulas-mentor
La Escuela oficial de Idiomas presencial o a distancia, o las academias de idiomas son otros recursos cercanos. 

También  el Club de Marketing de Navarra  (Avda. Anaitasuna s/n.- 31192 Mutilva Alta. Tfno: 948-290155) organiza constantemente acciones formativas, algunas de las cuales pueden interesaros. Ésta es su página web: http://www.clubdemarketing.org/
En la web de la Cámara Navarra de Comercio e Industria podéis encontrar diferentes experiencias de formación y creación de empresas: http://www.camaranavarra.com    

  Otra opción interesante es la que ofrece el CENIFER (Centro Nacional Integrado de Formación de Energías Renovables). Existe una amplia oferta, tanto de formación específica o reglada (ciclos superiores), como de cursos de formación ocupacional, formación para profesionales y empresas, etc. Todos ellos relacionados con las energías renovables. Los cursos se imparten en Pamplona y pueden desarrollarse por la mañana, por la tarde, o de mañana y tarde. Podéis echar un vistazo a su página Web: http//www.cenifer.com
Hoy en día podéis beneficiaros de diferentes programas de movilidad juvenil. En la página web del Instituto Navarro de Deporte y Juventud: http://www.navarra.es/home_es/Temas/Juventud/Programas/Default.htm puedes encontrar diferentes programas cuyo objetivo es fomentar la formación y la movilidad juvenil: servicio de voluntariado europeo...
El alumnado que el próximo curso esté todavía en el centro, también puede solicitar las becas para estancias de formación en empresas de la Unión Europea, en el marco del Programa Erasmus +. Encontraréis toda la información en el enlace  http://www.navarra.es/home_es/Servicios/ficha/1964/Becas-para-realizar-estancias-en-empresas-de-la-Union-Europea. No obstante, recibiréis toda la información en el centro cuando salga la convocatoria el próximo curso.

EURES (Portal Europeo de la Movilidad Profesional) es una red de cooperación entre la Comisión Europea y los servicios públicos de empleo europeos de los Estados miembros del EEE (los países de la UE, Noruega, Islandia y Liechtenstein) y otras organizaciones asociadas. Suiza también participa en la cooperación EURES. Es probable que encuentres ofertas interesantes de trabajo en el extranjero.  Más información en: https://ec.europa.eu/eures/public/es/homepage
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