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	PROGRAMACIÓN

CICLO FORMATIVO 



	DEPARTAMENTO DE FAMILIA PROFESIONAL DE 



Módulo  
Profesorado:
	CIP “FP SAKANA LH” IIP
	
	CURSO

2.0 /2.0


ATENCIÓN
ANTES DE HACER LA PROGRAMACION CONSULTA LA MEMORIA DEL CURSO ANTERIOR. 

Al temporizar, ten en cuenta que:

-Que es posible que tengas que ceder dos o tres horas para actividades complementarias de centro


-Que conviene programar las horas que dediques a realizar exámenes.
PROGRAMACIÓN MÓDULO FCT
Al realizar las programaciones del módulo de FCT en los siguientes apartados: 4, 5, 7.B.3, 9, 10, 11 y 14.se indicará NO PROCEDE

En el apartado 7.A.2 se establecerán los periodos en los que se pueden realizar las FCT.

En el apartado 7.B.2 recordad que las calificaciones solo pueden ser de APTO o NO APTO. 
PROGRAMACIONES CICLO MEDIA MONTAÑA
En todos los módulos en los apartados 8 y 14 se indicará NO PROCEDE
1.- INTRODUCCIÓN

El presente documento desarrolla la programación del módulo de (nombre del módulo)
Este módulo pertenece al (1º, 2º) curso del ciclo formativo de grado (medio, superior) de Técnico (superior, deportivo) en (nombre del ciclo)
Para el desarrollo curricular de este módulo, se han tomado como referencias por un lado el sistema productivo, donde el alumnado en un futuro se insertará laboralmente, y por otro lado el ámbito educativo donde el alumnado desarrollará los contenidos (conocimientos, procedimientos y actitudes) que le permitan cualificarse para dicha inserción laboral.

2.- NORMATIVA
GENERAL

· La Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, regula la organización y los principios generales de estructura y ordenación de las enseñanzas profesionales dentro del sistema educativo.
· El Decreto Foral 54/2008, de 26 de mayo, por el que se regula la ordenación y desarrollo de la formación profesional en el sistema educativo en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra.
· Decreto Foral 47/2010 de 23 de agosto de derechos y deberes del alumnado y de la convivencia en los centros educativos no universitarios públicos y privados concertados de la Comunidad Foral de Navarra
· Orden Foral 52/2009 de 8 de abril de 2009 de evaluación, titulación y acreditación académica del alumnado de formación profesional en el sistema educativo de la Comunidad Foral de Navarra. 
· Resolución 749/2012, de 14 de diciembre, del Director General de Educación, Formación Profesional y Universidades, por la que se desarrollan determinados aspectos de la Orden Foral 52/2009, de 8 de abril, del Consejero de Educación, por la que se regula la evaluación, titulación y acreditación académica del alumnado de formación profesional en el sistema educativo en la Comunidad Foral de Navarra 
· Orden Foral 86/2014, de 18 de septiembre, del Consejero de Educación, por la que se modifican la Orden Foral 52/2009, de 8 de abril, por la que se regula la evaluación, titulación y acreditación académica del alumnado de formación profesional en el sistema educativo de la Comunidad Foral de Navarra y la Orden Foral 109/2011, de 12 de julio, por la que se regula la evaluación, titulación y certificación académica del alumnado de enseñanzas profesionales de artes plásticas y diseño en la Comunidad Foral de Navarra.

· Orden Foral 49/2013, de 21 de mayo, del Consejero de Educación, por la que se establece el sistema de reclamaciones en el proceso de evaluación al alumnado de enseñanzas no universitarias impartidas en los centros educativos de la Comunidad Foral de Navarra.

· Resolución 665/2014, de 15 de diciembre, del Director General de Educación, Formación Profesional y Universidades, por la que se regula la evaluación, titulación y acreditación académica del alumnado de formación profesional básica de las enseñanzas de formación profesional del sistema educativo de la Comunidad Foral de Navarra
· Orden Foral 45/2009, de 2 de abril, del Consejero de Educación por la que se regula el desarrollo del módulo de Formación en Centros de Trabajo, integrado en las enseñanzas de Formación Profesional del sistema educativo, en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra.

· Orden Foral 34/2013, de 5 de abril, del Consejero de Educación, por la que se modifica la Orden Foral 45/2009, de 2 de abril, del Consejero de Educación, por la que se regula el desarrollo del módulo de Formación en Centros de Trabajo, integrado en las enseñanzas de Formación Profesional del sistema educativo, en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra.
· Resolución 327 / 2016 de 10 de agosto, por la que se aprueban las instrucciones que van a regular, durante el curso 2016-2017, la organización y el funcionamiento de los centros docentes públicos que imparten las enseñanzas de formación profesional del sistema educativo.
· Decreto Foral 248/2011, de 28 de diciembre, por el que se regula la ordenación y el desarrollo de las enseñanzas deportivas de régimen especial en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra.

ESPECÍFICA (Seleccionar el DF del título correspondiente al módulo, el resto borrar)
· Decreto Foral 46/ 2009, de 4 de mayo, por el que se establecen la estructura y currículo del título de Soldadura y Calderería en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra.
· La Ley Orgánica 5/2002, de 19 de junio, de las Cualificaciones y de la Formación Profesional.
· Las cualificaciones profesionales, Soldadura, regulada mediante el Real Decreto 295/2004, de 20 de febrero, Calderería, Carpintería y Montaje de Construcciones y Fabricación y Montaje de Instalaciones de Tubería Industrial, reguladas estas dos últimas mediante el Real Decreto 1699/2007, de 14 de diciembre.
· Decreto Foral 88/2012, de 1 de agosto, por el que se establecen la estructura y el currículo del título de Técnico en Mantenimiento Electromecánico en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra.
· Decreto Foral 89/2012, 1 de agosto, por el que se establecen la estructura y el currículo del título de Técnico Superior en Mecatrónica Industrial en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra.
· Decreto Foral,110/2014 de 19 de noviembre por el que se establecen la estructura y currículo del título de Técnico Deportivo en Media Montaña de las enseñanzas deportivas de régimen especial en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra.

· Decreto Foral 80/2014, de 27 de agosto, por el que se establecen la estructura y el currículo del Título Profesional Básico en Servicios Comerciales en el ámbito de la Comunidad Foral de Navarra.
3.- RESULTADOS DE APRENDIZAJE / OBJETIVOS FORMATIVOS
(Los recogidos en el DF, para los ciclos LOGSE los resultados de aprendizaje son capacidades terminales u objetivos formativos)
4. - CONTENIDOS
(Los recogidos en el DF)
5.- TEMPORALIZACIÓN DE CONTENIDOS

(Se hará la distribución de contenidos por evaluación, incluyendo una temporalización por horas o semanas)
1ª EVALUACIÓN   
2ª EVALUACIÓN  
3ª EVALUACIÓN  
6.- METODOLOGÍA

(Explicar la metodología que se va a seguir en el módulo)
7.- PRIMERA CONVOCATORIA ORDINARIA

A: CRITERIOS DE EVALUACIÓN
A.1.- ¿Qué evaluar? 

(Los recogidos en el DF)

A.2.- ¿Cuándo evaluar? (Indicar las fechas de las evaluaciones, en los segundos cursos quitar la 3ª evaluación)
El proceso de evaluación se organizará en tres tipos de sesiones inicial, parcial y final.

	EVALUACIÓN
	FECHA

	INICIAL
	

	1ª EVALUACIÓN PARCIAL
	

	2ª EVALUACIÓN PARCIAL /
EVALUACIÓN FINAL
	

	3ª EVALUACIÓN PARCIAL / 

EVALUACIÓN FINAL
	


A.3.- ¿Cómo evaluar?

- Contenidos conceptuales:

- Contenidos procedimentales:

- Contenidos actitudinales (si procede)
B: CRITERIOS GENERALES SOBRE CALIFICACIÓN

B.1.- Condiciones mínimas que se deben cumplir para optar a nota
B.2.- Método de calificación (Explicar cono se califica cada evaluación y cómo se obtiene la nota final del módulo)
- La calificación de cada evaluación 
- La calificación final del módulo 

B.3.- Recuperación
8.- SEGUNDA CONVOCATORIA ORDINARIA

A: CRITERIOS DE EVALUACIÓN

A.1.- ¿Qué evaluar? 

(Lo mismo que para la 1ª convocatoria ordinaria)

A.2.- ¿Cuándo evaluar?

(Se evaluará en junio o septiembre, depende de los cursos)
A.3.- ¿Cómo evaluar?
B: CRITERIOS GENERALES SOBRE CALIFICACIÓN

B.1.- Condiciones mínimas que se deben cumplir para optar a nota

B.2.-  Método de calificación

9.- CONVOCATORIA POR PÉRDIDA DEL DERECHO A EVALUACIÓN CONTINUA

(Explicar que vamos a exigir al alumnado que pierde la evaluación continua)
10.- ATENCIÓN A LA DIVERSIDAD.

Dentro del grupo de alumnos y alumnas nos podemos encontrar una amplia diversidad de alumnado, tales como, alumnado con necesidades educativas especiales, con dificultades específicas de aprendizaje derivadas de Trastornos de Aprendizaje y Trastorno por Déficit de Atención e Hiperactividad, con altas capacidades intelectuales, procedentes de otros países, con problemas socio-familiares y casos de inadaptación, en definitiva alumnado que requieran una atención educativa diferente a la ordinaria, es decir “Alumnado con necesidad específica de apoyo educativo”.
La evaluación se realizará tomando como referencia los objetivos, expresados en resultados de aprendizaje, y los criterios de evaluación de cada uno de los módulos profesionales, así como los objetivos generales del ciclo formativo o curso de especialización. Por tanto, sólo se contemplarán cambios en la metodología, temporalización, espacios, materiales,…, se diseñaran actividades de refuerzo y de ampliación con diferentes niveles de resolución de acuerdo a las características del alumnado. Además se contemplará la posibilidad de apoyos puntuales en el Departamento y en el aula.
Los procesos de evaluación se adaptarán a las adaptaciones de las que haya podido ser objeto el alumnado con discapacidad y con necesidades educativas especiales, y se garantizará su accesibilidad a las pruebas de evaluación.
Todos los casos se estudiarán de forma individual y las estrategias, técnicas, protocolos… se diseñarán en coordinación con Jefatura de Estudios, el Departamento de Orientación, el tutor o la tutora y el resto del equipo docente. Las medidas de atención a la diversidad  serán responsabilidad del profesorado que imparte el módulo, y el tutor o tutora del grupo deberá ser informado de dichas medidas.
Para la atención del alumnado con módulos pendientes se definirá un programa de refuerzo, con la participación del departamento o departamentos que corresponda
Conviene destacar que la normativa vigente contempla medidas de diferente orden relativas a este alumnado, en cuanto a la renuncia a la convocatoria de evaluación (pudiera renunciar a más de dos módulos por curso académico) y la permanencia en el ciclo (hasta un máximo de seis cursos).
11.- COORDINACIÓN DEL EQUIPO DOCENTE
12.- MATERIALES DIDÁCTICOS
(Indicar materiales didácticos empleados, los que empleará el alumnado, así como la bibliografía utilizada)
13.- ACTIVIDADES COMPLEMENTARIAS
Estas actividades ayudan al alumnado a reforzar los conocimientos adquiridos durante el curso. Las actividades complementarias que se realicen durante el curso tanto como complemento a los estudios como para otros fines serán las desarrolladas por el departamento de (indicar departamento y si hay alguna actividad específica del módulo)
14.- ALUMNADO CON EL MÓDULO PENDIENTE 
(Se indicará como será el plan de recuperación para el alumnado que tenga el módulo pendiente, cómo se le calificará, cuándo se le evaluará,…)

15.- ANEXO I – HOJA DE PRESENTACION DEL MÓDULO PARA EL ALUMNADO
	CIP FP SAKANA LH IIP
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	HOJA DE PRESENTACIÓN DEL MÓDULO

	MÓDULO Nº : 


	CURSO: 

	
	CICLO:  

	PROFESORADO:

	Temporalización: 

       Nº de sesiones:                                                    Horas totales:

	RESULTADOS DE APRENDIZAJE:

	CONTENIDOS: 

1ª EVALUACIÓN   
2ª EVALUACIÓN  
3ª EVALUACIÓN  

	Primera convocatoria ordinaria

¿Qué evaluar? 
¿Cuándo evaluar?

¿Cómo evaluar?

Condiciones mínimas que se deben cumplir para optar a nota
Método de calificación

Recuperación

Segunda convocatoria ordinaria

¿Qué evaluar? 

¿Cuándo evaluar?

¿Cómo evaluar?

Condiciones mínimas que se deben cumplir para optar a nota

Método de calificación

Convocatoria por pérdida del derecho a evaluación continua



	RECURSOS DIDÁCTICOS:
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