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	CIP “FP SAKANA LH” IIP 

DOCUMENTO PARA PREPARACIÓN Y 

DESARROLLO DE EVALUACIÓN



1.-Objetivos de la Junta de Evaluación: 

· Resolver los problemas de funcionamiento que se den en cada grupo de alumnos y alumnas. Si no somos capaces de solucionarlos, al menos intervenir ahora que estamos a tiempo para evitar al máximo sus efectos en la enseñanza-aprendizaje y en las relaciones profesorado  y alumnado entre sí.

· Adoptar medidas que ayuden al alumnado con dificultades a superarlas o, al menos, a ayudarles para obtener los mejores resultados académicos en cada caso.

· Poner notas individuales y hacérselas saber a la familia.
2.- Preparación de la sesión:
A. El calendario y horario de las sesiones de evaluación se hará publico con la suficiente antelación

B. Cada profesor/a rellena en el EDUCA, antes de las 12 de la noche del día anterior a la celebración de la sesión de evaluación las calificaciones de su módulo y/o las anotaciones y los comentarios individuales que considere oportunos. Estas anotaciones y comentarios pueden aparecer en el boletín de notas o no, sólo pueden ser vistas por el tutor o tutora. ATENCIÓN: La forma de cumplimentarlas en el EDUCA es DIFERENTE. Además  y sólo para la evaluación inicial se rellenará también el documento MD020403 (análisis grupal). El tutor o tutora se encargará de que este documento sea cumplimentado por el  profesorado de la forma que crea mas conveniente ( fotocopias, drive, e-mail)Este apartado deberá rellenarse con detenimiento y atención, incluyendo todos los aspectos que se quiera sean tratados en la sesión de evaluación

C. Las instrucciones para acceder en el EDUCA al apartado que hay que rellenar con los comentarios del alumnado para las preevaluaciones y para las evaluaciones son las siguientes:

C.1. Como introducir las calificaciones y las observaciones que APARECERÁN en el BOLETÍN de notas 

Seleccionar la pestaña Gestión académica y en el Menú lateral CALIFICACIONES la opción Asignatura
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Seleccionar si se trata de calificación ordinaria o de alumnado con el módulo pendiente en la pestaña superior y elegir el grupo de alumnos/as La materia, y la evaluación correspondiente si es de recuperación,…, pulsar Enviar
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Rellenar la Calificación y si se desea las observaciones teniendo en cuenta que éstas aparecerán en el boletín de notas, pulsando sobre + aparecen observaciones generales.
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Pulsar Enviar al finalizar

C.2. Como introducir anotaciones del alumnado en EDUCA QUE NO APARECERÁN EN EL BOLETÍN tampoco se proyectarán pero sí las tendrá el tutor o la tutora
Seleccionar la pestaña Gestión académica y en el Menú lateral SEGUIMIENTO la opción Anotaciones
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Seleccionar el grupo y pulsar enviar.
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Seleccionar el alumno o la alumna sobre el que se quiere incluir una anotación. Una vez hecho esto en el campo Interés se selecciona Otros y en el campo Alcance Nota para el tutor, seleccionar el módulo, la observación y darle a enviar.
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Así mismo, es conveniente que cada profesor o profesora repase las faltas de asistencia de cada alumno o alumna y compruebe si figuran en el EDUCA. Indicará, si debido a las faltas de asistencia ha suspendido la evaluación y/o ha perdido el derecho a la evaluación continua.

D. Antes de la sesión de evaluación, el tutor o la tutora repasará si todo el profesorado ha cumplimentado todo lo necesario para la realización de la sesión de evaluación o preevaluación.

E. En la reunión de coordinación del grupo de tutores previa a la sesión de evaluación:

a. Se valoran los acuerdos tomados en la anterior sesión de evaluación

b. Se organiza la sesión, que será coordinada por el tutor o la tutora de cada grupo con el fin de sacarle el máximo rendimiento y eficacia en el tiempo.

3.- Desarrollo de la sesión:

La sesión será dirigida por el tutor o tutora y moderada por la persona del equipo directivo que esté presente

· Máx. 15 minutos se dedicarán al análisis de grupo y toma de acuerdos. Sé muy directo resumiendo y planteando las cuestiones a discusión y para tomar acuerdos. 

· Máx. 25 minutos: se dedican a hablar sobre los problemas individuales. En esta parte no están los representantes del alumnado. Comienza por los de asistencia y puntualidad, decidiendo qué hacer y quién lo hace (profesorado, jefe de estudios, orientadora o tú). Continúa por los problemas de integración y/o aprendizaje procediendo del mismo modo.

· Máx. 5 minutos: Para que el tutor o la tutora rellena el acta

· El orientador o la orientadora: intentará ayudaros en la realización del acta, tomando notas individuales del alumnado y de los acuerdos tomados con el objetivo de que estéis más libres coordinando la sesión.

CÓDIGO DE CONDUCTA PARA LA SESIÓN DE EVALUACIÓN

1. Evitar conversaciones paralelas, referidas tanto al tema en cuestión como a otros

2. Ser breve y conciso, para lo cual deberemos ceñirnos al tema de forma muy concreta, limitándonos a lo más importante y sin repetir las ideas ya expuestas

3. Hacer las tareas previas a la sesión, es decir, una vez de que cada profesor/a realiza las anotaciones necesarias, el tutor o la tutora debe preparar por escrito las aportaciones sobre cada alumno/a antes de la reunión y llevar estudiado y definido el problema a tratar, con un planteamiento breve y claro.

4. Evitar comentar anécdotas sobre el alumnado, siempre y cuando no tengan importancia para lo que se esté discutiendo en ese momento. Evitar igualmente comentarios inadecuados (sarcásticos, irónicos...)

4.- Actuaciones posteriores a la Junta de Evaluación:

· Entrega en Jefatura de Estudios el acta de la sesión de evaluación, añadiendo en la  evaluación inicial grapada la hoja del modelo de resumen análisis grupal MD020404, después de la sesión o al día siguiente de la sesión.

· Comunicación al grupo de los temas tratados y acuerdos grupales adoptados en la primera clase.

·     Información a cada alumno/a de los problemas detectados y las recomendaciones o acuerdos que se hayan tomado.Entrega de boletines de notas al alumnado. Después de que se haya comprobado que están cumplimentado correctamente (excepto en la evaluación inicial) Los imprime  cada tutor o tutora.. Para ello, tiene que acceder a la pestaña GESTION ACADEMICA- CERRAR EVALUACION
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Se accede a esta pantalla, y se elige el curso y la evaluación que corresponda.
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Hecho esto, se  procede a publicar notas, Tras esto en la pestaña boletín ya se podrá imprimir, Una vez impresos, se firman, SE PONE EL CUÑO DEL CENTRO la firma el tutor o tutora y ya se pueden entregar
· Cerrar evaluación y  posteriormente darle al botón publicar notas. Tras esto, en la pestaña boletín ya se podrá imprimir..
· Seguimiento de acuerdos que afecten al modo de funcionamiento de profesorado o cuestiones organizativas (las dos primeras semanas en que se adopte el cambio). Si ves que los acuerdos no se cumplen, habla con el profesorado y, si no mejora la cuestión, con jefatura de estudios.
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