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Objeto

Definir los procedimientos establecidos en el centro para homogeneizar los criterios utilizados en la evaluación del aprendizaje del alumnado, así como para las sesiones de calibración del profesorado.

Ámbito de Aplicación y Alcance

El proceso afecta a todo el profesorado del centro. Inicia con la sesión de homogeneización, y finaliza con su aplicación en las calificaciones de final de curso. 

Misiones y Responsabilidades

Profesorado:

· Participar en las reuniones de homogeneización y las pruebas de calibración. 

· Aplicar el sistema de evaluación establecido.

· Informar al alumnado sobre el sistema de calificación establecido.

Jefatura de Departamento o Coordinación de Ciclo o persona asignada
· Levantar acta de sesiones de homogeneización.

· Elaborar informes de calibración.

Jefatura de Estudios:

· Preparar el Plan de Homogeneización y Calibración del profesorado.

· Recoger las actas de las sesiones de homogeneización

· Recoger los informes de calibración.

Propietario

Jefatura de Estudios

Característica de Calidad e Indicador

	CARACTERÍSTICA DE CALIDAD
	INDICADOR

	Las calibraciones se realizan de acuerdo con el plan establecido
	Nº de Informes de calibracion


Desarrollo

HOMOGENEIZACIÓN DE LOS CRITERIOS UTILIZADOS EN EL PROCESO DE EVALUACIÓN

En el mes de septiembre el Jefe de Estudios incluirá  el Plan de Homogeneización y Calibración en el plan anual de actuación.
En el mes de septiembre , previo a la realización de las programaciones,  los Departamentos realizarán la  sesión de homogeneización para todos sus modulos ( se prevé realizar todos los cursos debido a la gran interinidad del profesorado)  que abarcará las siguientes actividades:

a) La revisión de los criterios de evaluación establecidos para cada módulo convalidable.

b) El peso específico que tendrán en la calificación de la materia los diferentes instrumentos que se utilicen (exámenes, controles, observación en clase, trabajos, prácticas, etc..).

c) El número y tipo de pruebas, prácticas y trabajos que se van a realizar en cada periodo de evaluación.

d) El peso porcentual de conceptos, procedimientos y otras cuestiones en las pruebas

e) El procedimiento de recuperación que se va a establecer.

Para la elaboración del sistema de evaluación se tendrán en cuenta los criterios de evaluación recogidos en los currículos de las diferentes materias.

Los acuerdos adoptados se recogerán en un acta específica, según el modelo MD020901, y sus contenidos esenciales se incorporarán a la programación general de cada materia. 

El profesorado informará al alumnado sobre los sistemas de calificación adoptados en las asignaturas que imparte. 

CALIBRACIÓN DEL PROFESORADO

En el proceso de evaluación y calificación del aprendizaje del alumno la percepción e interpretación de los criterios de evaluación y del sistema de calificación por parte del profesorado es un elemento de variabilidad que requiere ser medido.

La calibración del profesorado consiste en que todo el profesorado aplique el procedimiento descrito en el documento ME020901  respecto a las calificaciones parciales de la primera evaluación de cada modulo con el fin de comprobar la aplicación de los criterios de correccion. En el caso del profesorado especialista del centro, las calibraciones se realizaran con la única calificación existente.
Las calibraciones se realizan entre profesores de la misma especialidad. En aquellos casos en los que sólo un haya un único profesor de la especialidad, éste se calibrara con alguna de las personas que componen el equipo directivo 

Las pruebas de calibración se realizarán antes de la segunda evaluación,excepto en el caso del profesorado especialista, que se realizaran antes de pasados 15 dias de la evaluación, afectarán todas los modulos del centro  y tendrán una vigencia de un  curso académico. 

La prueba de calibración se llevará a cabo de acuerdo con el método definido en ME020901, 

Para cada una de las pruebas Jefatura de Departamento o Coordinación de Ciclo, elaborará un informe (MD020903) donde se resumirán los resultados obtenidos por cada uno/a de los profesores/as calibrados y, cuando existan desviaciones, las conclusiones a las que se llegue. Una copia de los informes se remitirá a Jefatura de Estudios.

El Jefe de Estudios verifica en el Plan de Homogeneización y Calibración) los resultados obtenidos, y  hace una breve valoración en la Memoria final.

Registros

MD020901
Acta de las sesiones de homogeneización 

MD020903
Informe de calibración
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