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Objeto

Identificar y redactar, desplegar y revisar la Misión del Centro.  
Ambito de Aplicación y Alcance

El ámbito de la Misión afecta a todas las personas y actividades  del Centro. El proceso inicia con la designación del Equipo que va a elaborar la Misión y finaliza con su revisión

Propietario

Director/a
Misiones y Responsabilidades

Equipo Directivo:

· Determinar las personas que participarán en el proceso de definición de la Misión.

· Elaborar y revisar la Misión.

· Comunicar y desplegar la Misión

Claustro:

· Aprobar la Misión del Centro.

Consejo Social:

· Aprobar la Misión del Centro.

	CARACTERÍSTICA DE CALIDAD
	INDICADOR

	Se forma personal tecnico.(Mision)
	% de titulados y tituladas en relacion a la matriculacion en segundo.


Desarrollo

El documento Misión del Centro (D0C50101) aporta la razón de ser de la organización (Misión), una formulación de visión a largo plazo (Visión) y de los valores que quiere compartir el Centro (Valores).

IDENTIFICACIÓN Y APROBACIÓN

El modelo que se sigue para la consecución de la declaración de la Misión es participativo. Para ello, el Equipo Directivo designa el equipo de personas que participarán en la definición del documento.

El número de personas del equipo será lo más amplio posible que la aplicación de la metodología que se va a utilizar permita. El centro dispone de documentos y formularios (DC050102 y MD050101) que aportan pautas y facilitan la elaboración y redacción de la Misión. Una vez se dispone del borrador, se procede a su aprobación por parte del Claustro y del Consejo Social. 

El proceso de elaboración de la Misión está recogido en el documento DC050103. Previamente, es conveniente identificar los grupos de interés y realizar el DAFO (MD050203).

COMUNICACIÓN Y DESPLIEGUE

La propia metodología (DC050102) utilizada representa un elemento importante para la comunicación de la misma: método participativo y retroalimentación mediante recogida de aportaciones y sugerencias.

Para reforzar la comunicación, la Misión se mantendrá expuesta permanentemente en los tablones de anuncios, y en paneles enmarcados en los lugares más significativos del Instituto,asi como en la pagina web del centro. Asimismo, se entrega un ejemplar del documento a cada familia de nuevo ingreso en el centro. Por último, todo el profesorado de nueva incorporación al centro recibe un ejemplar del mismo.

El despliegue de la Misión se materializa con la aplicación de las estrategias que se identifican en los procesos PR0502 (Plan Estratégico) y PR0503 (Programación General Anual y Memoria.

REVISIÓN

La Misión se revisa periódicamente, habitualmente en el marco de la revisión del plan estratégico (PR0502). 

La revisión de la Misión puede implicar una nueva reformulación. Se procura que las nuevas redacciones se formulen como respuesta a las demandas, expectativas, intereses de los clientes (satisfacer demanda de formación, expectativas...), a la aportación de valor (aprendizaje, competencia...) y a los resultados que se buscan (académicos, inserción laboral...) más que cómo una simple referencia de lo que ofrecemos  (nuestra misión es formar, dar clases...).  

El centro dispone de documentos y formularios (DC050102 y MD050102) que aportan pautas y facilitan la revisión de la Misión.

Registros

DC050101
Misión.

El diagrama de flujo siguiente muestra el proceso seguido en la elaboración y revisión de la Misión.

	PREPARADO: D.


	APROBADO: R.C.

	FECHA: 01 / 09 / 2009
	DATA: 30/06/2013


IDENTIFICACIÓN Y REVISIÓN DE LA MISIÓN.
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Dirección





Crear  los equipos para elaborar Misión.





Identificación de la Misión. 





Aprobación de la Misión. 
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Comunicación y despliegue de la Misión.





Exposición en tablones de la Misión. 





Revisión de la misión 











