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OBJETO

Definir las actividades destinadas a prevenir y tratar las situaciones de emergencia.

ÁMBITO DE APLICACIÓN

Las instalaciones y la totalidad de las personas que se encuentran en su interior.

PROPIETARIO: Secretario/a
MISIONES Y RESPONSABILIDADES
Secretario/a 

· Elaborar el plan de prevención de emergencias.

· Comprobar que todas las aulas disponen de plano de evacuación.

· Verificar las inspecciones de seguridad de los equipos de protección sometidos a contrata.

· Verificar las inspecciones de seguridad de los equipos de protección no sometidos a contrata
· Revisar el Plan de Evacuación del centro recogiendo las propuestas de mejora surgidas a partir del simulacro del año anterior
· Dar una charla al alumnado y al personal del centro (mínimo al personal nuevo) donde se informa de los puntos principales del plan de emergencias del Centro.

· Fijar la fecha aproximada y características del simulacro de evacuación.
· Coordinar el simulacro de evacuación.
Profesorado guardia
· Acompañar al alumnado que sufra un accidente hasta que se haga cargo la familia.
Conserjes

· Controlar el contenido del botiquín del centro.

· Realizar las primeras curas al alumnado o personal accidentado.

Personal

· Avisar de cualquier peligro que se detecte.

INDICADOR Y CARACTERISTICA DE CALIDAD

	CARACTERÍSTICA DE CALIDAD
	INDICADOR

	El centro cumple con el plan de emergencia
	%  de emergencias tratadas conforme a la norma


DESARROLLO
PREVENCIÓN DE EMERGENCIAS

Existe para este procedimiento un Equipo de Emergencias formado por un miembro equipo directivo, profesorado de guardia, personal oficina, conserjes. Secretaría elabora a comienzo de curso el Plan de Prevención de Emergencias (MD070301), que aprueba el Director e incluye:

· Comprobación de la idoneidad de la documentación utilizada para garantizar la seguridad en el Centro (procedimiento, protocolos de actuación en accidentes y evacuación, de seguridad, etc.). 

· Verificación de que en todas las aulas y recintos del centro están colocadas normas para la evacuación, según el modelo MD070302.

· Verificar las inspecciones de seguridad de los equipos de protección sometidos a contrata.

· Verificar las inspecciones de seguridad de los equipos de protección no sometidos a contrata (MD070303).

· Revisar el Plan de Evacuación del centro (ME070301), recogiendo las propuestas de mejora surgidas a partir del simulacro del año anterior.

· Dar una charla al alumnado y al personal del centro (mínimo al personal nuevo) donde se informa de los puntos principales del plan de emergencias del Centro (MD070306).
· Se entrega al alumnado DC020101 (Guía del alumnado) y al profesorado DC060101 (Guía del profesorado) un extracto indicando los principales puntos en el caso de una emergencia.

· Fijar la fecha aproximada y características del simulacro de evacuación.

Anualmente se realiza un simulacro de evacuación general, cuya fecha sólo es conocida por el equipo directivo. El desalojo se desarrollará como si se tratara de una situación real, siguiendo las instrucciones recogidas en el Plan de Evacuación (ME070301) y las normas para la evacuación situadas en cada una de las clases y recintos del centro. Para el control de la evacuación se sitúan en las dos puertas de evacuación del centro un horario con la ocupación del centro y un check list donde comprobar que todos los grupos han desalojado el centro (MD070309) Una vez desarrollada la evacuación se recogen las incidencias en el parte de evacuación (MD070304). Dicho documento se envía a la sección de mantenimiento de centros del departamento de educación.
MEDIDAS DE SEGURIDAD 

A lo largo del Centro se han dispuesto los carteles e indicadores siguientes:

· Carteles indicando normas de seguridad y salud, situados en los talleres en los lugares más visibles. (NM070301).

· Indicadores de peligrosidad.

· Indicadores de equipos de protección (extintores, mangueras contraincendios).

· Planos de situación, indicando recorridos de evacuación y equipos de protección más próximos (extintores, mangueras contraincendios) situados junto a las puertas de evacuación (MD070302).

MANTENIMIENTO DE EQUIPOS DE PROTECCIÓN

La empresa subcontratada se responsabiliza de la revisión anual de los siguientes equipos de protección: extintores, bocas de riego y mangueras contra incendios.

A comienzo de curso el responsable de seguridad recorre las instalaciones comprobando el estado de los diferentes carteles informativos (salidas de emergencia, planos, normas de seguridad, instrucciones en botiquines, etc.) y los equipos de protección no incluidos en la revisión de la empresa subcontratada: botiquines y salidas de emergencia. Anotará los resultados de la inspección, así como los incidentes detectados, en el formulario MD070303. 
ACCIDENTES E INDISPOSICIONES

Una vez producido un accidente o indisposición, el profesor o profesora que se percata del hecho procede a una primera evaluación de la gravedad del mismo.

a) En caso de ser leve (golpe ligero, rasguño, corte...) se procede a remitirle al botiquín situado en conserjería, donde es atendido por el profesorado de guardia y/o el conserje.

b) En caso de ser un accidente grave (requiere puntos de sutura, golpes que requieren una evaluación profesional...), el profesor o la profesora de guardia comunica el hecho a Jefatura de Estudios, quien avisa a la familia. El profesorado de guardia acompaña al alumno o a la alumna al centro de salud de Alsasua para su evaluación. En el caso de que así se decida se le trasladará a Pamplona a la clínica San Fermín. El profesorado de guardia acompaña al alumno o a la alumna en el centro sanitario, en tanto no comparece un familiar para hacerse cargo.

c) En caso de tratarse de enfermedad de difícil evaluación, Jefatura de Estudios avisa a la familia para que recoja al alumno o a la alumna. Si la familia no puede ser localizada, se procede de acuerdo con el apartado anterior.

d) En caso de ser un accidente muy grave (fracturas, .golpes con pérdida de conocimiento, cortes profundos...) se procede a inmovilizar al accidentado y aplicar primeros auxilios. Seguidamente se llama a SOS Navarra para proceder a su traslado en ambulancia al centro hospitalario, y se sigue el procedimiento del apartado b).

Los accidentes de alumnado se registran en un parte de accidentes (MD070305). Si es necesario se rellena el parte del seguro escolar (documento oficial).
Los accidentes e incidentes del profesorado o del personal no docente se registran en un parte de investigación de accidentes e incidentes (MD070308) y se envía al Negociado de Seguros Sociales (Servicio de Recursos Humanos).
Las instrucciones de uso de los medicamentos y utensilios incluidos en los botiquines se encuentran junto a ellos, y se recogen en la norma NM070302. Los utensilios y medicamentos que deben contener los botiquines se listan en LI070301.

Los conserjes revisan periódicamente el estado de los botiquines, retirando los medicamentos caducados y reponiendo lo que falta, de acuerdo con la norma NM070302.

SEGUROS (VIDA, ACCIDENTES, RESPONSABILIDAD CIVIL)

El alumnado del centro menor de 28 años y que no reciba algún tipo de retribución (salario, prestación desempleo,…) dispone del Seguro Escolar para los accidentes que tengan lugar en el centro, concertado con la siguiente entidad:

	Instituto Nacional de la Seguridad Social. Dirección Provincial de Navarra

	Avenida Conde Oliveto 7. 31003. Pamplona


El personal docente y no docente dispone de un seguro de vida (muerte e invalidez) y de accidentes suscrito por el Gobierno de Navarra con las siguientes entidades:

	Póliza de muerte e invalidez:

	GENERALI España SA de Seguros y Reaseguros

	Calle Esquiroz, nº 29, 31007 Pamplona.


	Póliza de accidentes:

	SVRNE Mutua de Seguros

	Cardenal Gardoki, nº 1, 48008. Bilbao


Igualmente el Centro y su personal se encuentra asegurado para cubrir los daños a terceros de los posibles siniestros mediante la póliza contratada por el Gobierno de Navarra con la siguiente entidad:

	Zurich Española de seguros y Reaseguros S.A.

	Eduardo Ibarra 4. 50009. Zaragoza


Por último, el personal del centro dispone de un seguro por daños materiales sufridos a causa de agresiones o actos violentos en el ejercicio o a consecuencia de su actividad profesional con la entidad:

	MAPFRE Seguros de Empresa


REGISTROS

MD070301

Plan de Prevención de Emergencias 

MD070303

Hoja de control de inspecciones de seguridad.

MD070304

Informe de simulacro de evacuación.

MD070305

Parte de accidente del alumnado.

MD070308

Parte accidente o incidente personal laboral.
MD070309

Ocupacion de aulas mas check list
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